

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:

Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Benedek pápa a közelgő békeről.

Az olasz offenzíva sikertelensége biznyos. — Az olaszok az Isonzó-csatában százezer embert vesztek.

Benedek pápa a közelgő békeről ír, Alexejev orosz tábornok a hadviselő népek teljes kimerülésének közléséről nyilatkozik és bámulatos őszinteséggel bevallja, hogy Oroszország már teljesen kimerült és nem akar mást, csak békés, nyugodt életet, Konstantin görög király pedig, aki még a múlt évben azt mondta, hogy remis lesz a nagy küzdelem, most már úgy beszél, hogy az entente a német buvárhajóharc következtében három hónapra belül kénytelen lesz felajánlani a béketárgyalások megkezdését. A semleges, svájci sajtó arról ad hírt, hogy az olaszok tizedik Isonzó-csatája eldöntöttnek tekinthető és az olasz offenzíva sikertelenné, a nyugati fronton pedig az angol-francia offenzíva napról-napra lanyhul és már a katonai szakértők is belátják, hogy az áttörési kísérletek teljesen reménytelenek.

De nem lanyhul a német buvárhajóharc és napról-napra keményebb csapásokat mér az ellenségre. Ha mindezeket összevetjük, lehetetlen észre nem venni, hogy már erősen benne vagyunk a döntő fordulóban: utban a győzelmes béke fele. Az események mind igazolják e föltevést.

A vezérkar jelentése.

Budapest, május 20. (Keleti és délkeleti harctér.) Változatlan.

(Olasz harctér.) A tizedik Isonzó csata tovább folyik. Az olasz gyalogság tegnap a délutáni órákig meglehetősen télenül viselkedett, annál hevesebb volt a főleg Tolmein és Görz közötti területen a tüzérségi harc. Ennek a szakasznak északi szárnyán ágyúinknak együttes hatása az ellenséget, amely Auzza mellett még görcsösen tartotta magát, a folyó balpartján arra kényszerítette, hogy az Isonzón át visszavonuljon. Délután három óra után az ellenséges gyalogság Vidice mellett ismét rendkívül erős támadásba kezdett, bőséges harcokra került a sor, amelyekben ember-ember ellen küzdött, míg végül órák hosszat tartó viaskodás után vitez csapataink győztesek maradtak és az olaszokat ellentámadással legsúlyosabb veszteségeik mellett levettük a magaslatokról. Hasonlóképpen meghiusult az ellenségnek Görztől keletre a rózsavölgyi két oldalon indított előretörése. A Karszt fensíkon egy rohamcsapatunk három tisztet és harminc főnyi legénységet hozott magával az ellenséges sáncokból.

Budapest, május 21. (Keleti és délkeleti harctér.) Lényeges esemény nem történt.

(Olasz harctér.) Az ellenség az Isonzónál tegnap folytatta támadásait, melyeknek főszülya Vodice és Salcano közti állásaink ellen irányult. A támadók minden erőfeszítése hiábavaló volt: talpalattnyi területet sem tudtak szerezni. Az ellenség délelőtti kétszer vezette rohamra tömegeit a Monte Santó ellen. Első támadása megsemmisítő tűzünkber összeom-

lott, mielőtt kifejlődhetett volna; a második támadás alkalmával olasz osztagok a monte-santói kolostor közelében utat törtek pergőtűz által szétlőtt árkainkba. Derék csapataink, köztük marburgi népfölkelők, az ellenséget ellentámadásban szuronyakkal üzték vissza. Az olaszok este tüzérségi előkészítés nélkül széles arcvonalon hatalmas támadást intéztek ellenünk. Vodicenél sikerült a rohamoszlopoknak súlyos veszteségeik árán a magas hegygerincet megmászni, azonban a régi jöhrnevű 41. gyalogezred akkor rávetette magát a tulnyomó erejű ellenségre és azt elkeseredett kényszerben futásra kényszerítette. A Monte Santo ellen harcbavetett olasz hadosztályokat már ágyútűzünk árkaiba üzte vissza. A tegnapi harcokba több, mint 200 foglyot ejtettünk és 4 géppuskát zsákmányoltunk. Karszt-csapataink hadi áfakülsőnek rendkívül sokfélesége lehetlenné teszi, hogy már ma név és állomáshely szerint kiemeljünk minden egyes csapatköteléket, amelyeknek a nap sikerében kiváló részük volt. Repülőink légi harcban öt olasz repülőgépet lőttek le. A délnyugati arcvonalon több szakaszról nincs különös jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, május 20. (Nyugati harctér.)

Rupprecht trónörökös hadserege: — Arrasnál a harci tevékenység ismét fokozódott. Monchtól két oldalt az angolok este rövid ideig tartó heves tüzelőkészítés után nagy erővel támadtak. Teljesen visszavertük őket. Éjjel a tüzérségi tevékenység Acheville és Qucaut között rendkívül élénk volt. Virradatkor ezen a vonalon a legerősebb pergőtűz kezdődött, amelyet a Scarpetól délre angol támadások követtek. A német trónörökös hadserege nem változott, addig a nyugati Champagneban a tüzérségi harc hevesége fokozódott. A Bray mellett május 18-án elfoglalt állást egy erős francia támadással szemben teljesen megtartottuk. Légi harcban és védőtűzünk következtében az ellenség tegnap nyolc repülőgépet veszített.

(Keleti harctér.) Lényeges esemény nem volt.

(Macedón arcvonal.) Több ellenséges támadást a Csernától keletre, amely a kravicai magaslati állás ellen irányult, az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük.

Berlin, május 21. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: — Az angolok tegnapi támadásait az Arras-cambrai-országot mindkét oldalán 12 kilométernyi szélességben intézték, ahol az ellenséges roham-csapatoknak a Scarpe és a Sensee patak között sikerült árkainkba előtörniök; ott azokat megsemmisítő tüzelésünkkel halomra lőttük.

Croisillestől keletre a vonalunkba benyomult ellenséget erőteljes ellentámadásunkkal visszavertük. A délután, este és éjjel Fontaine és Bullecourt között többszörösen ismételt támadásokat ugyan ez a sors érte. Egy teljesen szétlőtt árok kivételével, amelyet tervszerűleg átengedtünk az ellenségnek, megtartottuk állásunkat. A német trónörökös hadserege: — Mig La Faux-nál franciák támadását eredménytelenek maradtak, addig poroszországi gránátosoknak Brayenél, valamint bajor csapatoknak Cernaynál és a Hürtebise-majortól nyugatra ellenséges árok elfoglalásával sikerült állásaikat megjavítaniok és területnyereségüket az ellenség visszafoglalási kísérleteivel szemben megtartaniok. A Champagneban tegnap ismét keményen harcoltak; a napok óta fokozott tüzérségi harc reggeltől kezdve a legnagyobb hevességre emelkedett. A franciák délután a Prunaist—Hillaire—Légrande országúttól északra húzódó magaslati állások ellen erős támadásokat intéztek. Az elkeseredett küzdelemben, amely a sötétségbe is belenyúlt, sikerült az ellenségnek a Cornillette-hegyen Nauraitól délre és a Kéglbergen, Moronvillerstől délnyugatra lábát megvetnie. Mi a magaslatok északi lejtőjét tartjuk. A többi hegykupok birtokáért ide-oda hullámoztott a harc, a franciák kezdetben elért előnyeit gyors ellentámadással ismét elragadtuk. A régi állások itt birtokunk vannak. Az ellenségnek este megismételt támadásait visszafoglalt vonalainkba visszavertük. Az ellenség véres veszteségei tegnap ismét jelentékenyek voltak. Ellenfeleink tegnap 14 repülőgépet vesztek.

(Keleti harctér.) A helyzet nem változott. A macedón arcvonalon a harci tevékenység helyenként élénkebb tüzérségi tűzre szorított.

Terjed a békevágy.

Lugano, május 21. Olaszországban a békevágy egyre eredményesebben terjed. Nemesak Milanóban, de Rómában is egyre hangosabban nyilvánul a békemozgalom. Turinban, Genuában és Nápolyban nagy sztrájkok vannak, amelyeknek következtében az olasz hadi ipar nagy károkat szenved.

Az olasz kamara.

Zürich, május 21. Mint a Secolo írja, az olasz krmányt júnus elsejére összehívják. A kormány ugyanis abban reménykedik hogy akkorára meglesz a döntés a fronton.

Az entente békére készül.

Rotterdam, május 21. Athénből jelenti a Daily Telegraph: Konstantin király az amerikai laptudósítóknak kijelentette, hogy a buvárhajóharc a béketárgyalások megkezdésére fogja kényszeríteni az entente-t.

Az oroszországi helyzet.

Rövid idő kérdése a béke.

Szofia, május 21.

Az oroszországi összeköttetésekkel bíró körök véleménye szerint már csak rövid idő kérdése: sikerül-e Oroszországnak szövetségesait rávenni a külön békére vagy pedig maga köt békét.

Az oroszok nem támadnak.

Zürich, május 21.

Párisban kinosan tűnnek fel a Pétervárról érkezett hírek. Az orosz legénység a rontan megtagadta az engedelmisséget a francia tiszteknek és oly fenyegető magatartást tanúsított velük szemben, hogy menekülni voltak kénytelenek. Két hét előtt az orosz tüzérségi állás francia parancsnoka meghagyta, hogy löjjeék a magyar-osztrák frontot. A legénység vonakodott a parancsot teljesíteni és mikor a francia parancsnok erőszakoskodni akart, oly fenyegető magatartást tanúsított, hogy a parancsnok több tiszttel Pétervárra utazott. A francia parancsnok és az orosz hadügyminiszter közt heves üsszeszólalkozás volt. Híre jár, hogy az idegen tiszteket a frontról vissza fogják rendelni.

Első lépés a világbékéhez.

Berlin, május 21.

Koppenhágából jelenti a Vossische Zeitung: Mint a Socialdemokraten írja: Az új, orosz kormány nyilatkozata az első lépés a világbékéhez.

Alexejev a hadihelyzetről.

Stokholm, május 21.

Alexejev tábornok mondta az orosz hadihelyzetről és az entente kiltatásairól: — Az összes népek annyira fáradtak és erőtleneek, hogy ezt a titáni harcot négy hónappal tovább semmi esetre sem bírják. Addig az emberek, az anyagi erők, ugyisintén az élelmiszerek is felhasználódnak. A szövetségesek még hisznek a végső győzelemben, mi azonban nem gondolunk már győzelemre, csak békét és nyugodt életre.

Az orosz-japán helyzet.

Stokholm, május 21.

Az Uro Rossij munkatársa megkérdezte a japán nagykövetet: igaz-e, hogy Oroszország, Anglia, Franciaország és Japán megállapodtak Kína felosztására a háború elején? A japán nagykövet a kérdésre kitérő választ adott. Arra a kérdésre, hogy külön béke esetén Japán megtámadja-e Oroszországot, a nagykövet szintén kérdéssel felelt. Akar-e Oroszország külön békét kötni? Csingtaura vonatkozólag a japán nagykövet kijelentette, hogy a békekonferencia fog dönteni sorsa felett.

Az orosz kölcsön.

Rotterdam, május 21.

Washingtonból jelenti a londoni Morning Post: A orosz kormányval közölték, hogy Oroszország további hitelt csak abban az esetben kap, ha nem köt külön békét és a kölcsönpenzt kizárólag katonai célra, a Németország elleni háború folytatására használja fel.

Utcai zavargások közt.

Stokholm, május 21.

Az új, orosz kabinet megalakítása élénk, utcai zavargások közt ment végbe.

URANIA	Jókai Mór
	regényének szenzációs sikerű filmje
Ma, Kedden	Mire megvénülünk
Előadások 6 és 8 órákor rendes hely- sarakkal.	A teljes 8 felvonás egy előadásban lees bemutatva. A tanuló ifjúság számára 4-től 6 óráig

KÖZELEG A BÉKE.

Benedek pápa békeszózata.

Genf, május 21.

Rómából jelenti a párisi Temps: Benedek pápa Gaspari bíboroshoz intézett levelében írja: A népeknek megmutattuk az utat a tartós békére, ami után most általános a vágyódás. Reméljük, a kormányok engedni fognak népeik óhajlásának és hisszük, nincs messze az a nap, mikor az emberek újra testvéreknek érzik magukat.

Archangelszk megszállása.

Stokholm, május 21.

Pétervári jelentések szerint az angolok megszállották Archangelszk kikötővárosát és megakarják szállítani a pétervári vasutvonalat is. A japánok megszállották Mandzsuria határán Karbint.

Stokholm, május 21.

Mint a pétervári távirati ügynökség jelenti, a kormány szolgálattételre rendelte be az összes, 45 éven aluli orvosnőket azok kivételével, akiknek három éven aluli gyermekük van.

Harc a tengeren.

Hajópusztítás az Atlanti Óceánon.

Berlin, május 21. (Hivatalos.) Az Atlanti Óceánon működő tengeralattjáróink ujabban ismét elsüllyesztettek 20.300 registertonna hajótért képviselő, kereskedelmi hajókat, melyek Angliába vasércet és szénét szállítottak.

Utban az új Mőve.

Az indiai tenger réme.

Hága, május 21. Az indiai lapok írják, hogy új, német kobzohajó tunt fel és közeledik az indiai Óceán felé. Esetleg két kobzohajóról is van szó, melyek Ceylon és Singaporé közt vannak. A kobzohajó erősen felfegyverzett kereskedelmi gőzöst, Hamburgból indult el, megkerülte Skóciát és Afrikát és most Indiába tart. Az üldözés eddik eredménytelen.

Az angol flotta halottjai.

Rotterdam, május 21. Londoni jelentés szerint a hadügyminiszter közlése szerint a német buvárhajók működése következtében az angol haditengerészet hat-ezer embert veszített.

Az olasz helyzet.

Az offenzíva reménytelen.

Bern, május 21. Mint a Baseler Nachrichten jelenti: Bár a tizedik Isonzo-csata még egyideig eltart, már is eldöntöttnek tekinthető. Olaszország képtelen megtörni a monarchia ellenállását.

Az olaszok vesztesége.

Basel, május 21. Francia és svájci katonai szakértők becslése szerint az olaszok a tizedik Isonzo-csataiban óvatos becslés szerint eddig legalább százezer embert veszítettek.

Czernin tárgyalásai.

Bécs, május 21. Czernin gróf külügyminiszter kíséretével a német főhadiszállásra utazott és két napig tanácskozott a német kancellárral.

Az Unio segítsége.

Rotterdam, május 21. (Reuter-jelentés.) Az Unio londoni követe arról értesült, hogy Amerikából a legrövidebb idő alatt egy regularis hadosztály indul a francia frontra.

Az esti jelentés.

Berlin, május 21. Ma reggel Bullecourtnál angol, Mairoytól dényugatra francia résztámadások meghiusultak. A nap folyamán az Arras, Aisne és Champagne több szakaszán, valamint a Maas kelti partján váltakozó erősségű lüzharc volt. (Wolff-ügynökség.)

Hangulatos-est a színházban.

A nagy érdeklődéssel várt hangulatos estére a színház nézőterét zsufolásig megtöltötte a legelőkelőbb közönség, városunk társadalmának gyönyörű képviselőit láthattuk ott, ami természetes is, hiszen a szereplők az ő soraikból kerültek ki.

A 75-ik gyalogezred kitérő zenekara nyitotta meg az estét. Majd dr. Galánffy Jánosné szavalta el Jókai Mór Anna keserve című költeményét. Imponáló megjelenése, remek előadása extázisos hatást váltottak ki. És megtörtént az, amire alig volt példa: dr. Galánffy Jánosnének még egyszer el kellett mondani a költeményt, annyira élvezetes, egyszerű volt az ő szereplése, amelyet persze sok-sok taps és virág kísért.

Majd dr. Csáth Kálmán énekelt a Tosca című operából. Kellemes, friss tenor hangja pompásan érvényesült. Előadásával hivatott énekes benyomását kelti. Nagy és komoly sikere volt dr. Csáth Kálmánnak, méltán megérdemelte azt a meleg óvációt, amellyel elhalmozták. Zongorán Royák Nándor karmester kísérte finom, művészi érzéssel.

A Nymfák játéka című tündér-belettel mutatták be ezután, amelyet a Janosi és Juliska című operából ismerünk. Ezt a színpompás látványosságot igazán öröm nézni. És minél többet látja a közönség, annál nagyobb elragadtatással nyilatkozik róla. Most is nagyon tetszett s sorra tapsolták a szereplőket.

Rendkívül kellemes meglepetést keltett dr. Fekete Dezsőné, aki gitár mellett énekelt. Tiszán csendülő, gyönyörű hangja, pompás ének-tudása egyformán lebilincselte mindenkit. Frenetikus tapsvihar jutalmazta a nagyszerű énekszámért.

Végül az Álom és valóság című nagyon kedves és ötletes alkalmi tréfát játszottak el. A főszerepben Liszt Nandin volt páratlanul sokoldalú. Énekelt, táncolt és úgy beszélt, olyan otthonos volt a színpadon, hogy ez a műkedvelőnívót igazán meghaladta. Liszt Nandin persze valósággal ünnepezték is nagyszerű alakításáért. Pompás partnere volt Lederer Ferenc, aki szintén igen rutinosan játszott. De a többi közreműködők: Kolbenhayer Margit, Reichmann Edith, Karay Sándorné, Galánffy Jánosné, dr. Szász Adolfiné, Békés István egyaránt ügyesek voltak s méltók a leg-összintébb elismerésre. Az est rendezője dr. Berger Mórné urnó volt. A jótékonyági mozgalomnak ez a nemes szívé, fáradhatatlanul agilis vezetője nagy és sok irányú munkásságára ezzel az estével tetta föl a koronát, de mint szerző is ünnepelte a közönség, mikor a lámpák elé hívta, mert az Álom és valóság című tréfát ő írta.

Színház.

Színház hírek. Ma, kedden újból a Névtelen asszony című dráma van műsoron. Szerdán, Arany kakas vigjáték. Csütörtökön Vengerkák. Péteken Arany kakas. Szombaton Bányamester szép zenéjű operettét eleveníti föl a társulat.

A tenger rejtelméi. Ma utoljára lesz az Apolló műsorán a Tenger rejtelméi című detektív történet, mely egy nagyobb arányú gyémánt csempészet merész kalandjait ismerteti rendkívül érdekesítő módon. A kiváló filmjúdonság bravúros ügyességgel van feltárlva, úgy hogy az érdeklődést elejétől végig ébren tartja. Ma az előadások 6 és 8 órákor kezdődnek.

APOLLO

Ma,
Kedden

Előadások 6
és 8 órákor
rendes hely-
sarakkal

Alwin Neuss
főszereplésvel.

A tenger rejtelméi

detektív kalend 5 felvonásban.

Ujdonságok.

Mikor lesz a városi közgyűlés? Márk Endre udv. tan., pogármester bejelentette a városi tanácsnak, hogy a tanácsnokok különböző elfoglaltsága miatt a legközelebbi tanácsülés szombaton lesz, a főlegpán óhajlésa folytán a közgyűlést pedig június 8-ikán tartják meg.

A Debreceni Jólétkönyv Nőegylet május hó 20-án tartotta meg évi rendes közgyűlését, a tagok igen élénk érdeklődése mellett. A közgyűlést Fráter Erzsébet elnök nyitotta meg, igen meleg hangon üdvözölve a megjelenteket, majd magas szárnyalású beszédében fájdalommal említette meg az 1916-iki örömtelen év küzdelmes gazdasági viszonyait, melyek lehetetlenné tették a szívében megfogalmazott oly sok szép terv és nemes törekvés keresztülvitelét. Majd Gáspár Albert titkár számolt be a Nőegyletnek az 1916. évben kifejtett munkásságáról, működéséről és az egylet életében előfordult nevezetesebb mozzanatokról. Titkár örömmel állapítja meg, hogy a Nőegylet az elmúlt évben is igazán hivatása magaslatán állott. Munka, áldozatkészség és szeretet uralkodott kebelében. A Szűcs Kálmán lemondásával megüresedett pénztárnoki állásra dr. Ador Dániel jeles ügyvéd, kollégiumi h. ügyész urat egyhangú lelkesedéssel választotta meg a közgyűlés. Majd Varga Pál ellenőr terjesztette elő az 1916. évi zárószámadat és az 1917. évi költségvetést, a közgyűlés ellenőr elöljáróját jóváhagyólag vette tudomásul. Néhány kisebb ügy elintézése után a közgyűlés az elnök elnökével ért véget.

Tárgyalások az erdőkezelés kérdésében. Debrecen erdőségének állami kezelésbevétele és fontos pénzügyei tekintetében ma délelőtti tárgyalásokat tart a városi tanács, amelyen a miniszteriunok kiküldöttjei és a szabadkai erdőgazdaság mérnök-küldöttje is részt vesz. Megérkeztek: György Henrik belügyminiszteri számvevőszéki igazgató, Péch Kálmán miniszteri tanácsos, Harkó Lajos szabadkai erdőmérnök és Förster Gyula főerdőtanácsos Nagyváradról.

Tisza a királynál. Tisza István gróf miniszterelnök tegnap kihallgatáson volt a királynál.

Eredménytelen pályázat. A városi közgyűlés elhatározta, hogy a külsőségeken tíz kutat furat. A munkálatokra, meghirdették a pályázatot, de az nem járt eredménnyel. Az ügyet újabb javaslatával végzett kiadták a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Tiszti kaució és a hadikölcsön. Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, a hatodik hadikölcsön kötvényei alkalmasak katonatisztek házassági kauciójára. A már letett kaució terhére hadikölcsön jegyzésre kölcsönt lehet felvenni a hadügyminiszter engedélye nélkül.

A bankok és a hadikölcsönjegyzés. A miniszter a hadikölcsönjegyzésekre tekintettel elrendelte, hogy a bankok vasárnap is tarthassanak hivatalos órákat. A városi tanács ezt tudomásul vette s hirdetésményileg is közli a közönséggel.

A vasutasok nagygyűlése. Az állami tisztviselők országos nagygyűlése napján — vasárnap — a vasutasok legnagyobb szervezete — a Magyar Szent Korona Országának Vasutas Szövetsége — is nagygyűlést tartott Budapesten a vasutasság anyagi helyzetének javítása érdekében. A gyűlésen a debreceni kerületet Kuthi Imre elnökhelyettes és Skultéi Ferenc kiküldött képviselték. A gyűlés elhatározta, hogy a napokban 30 tagú küldöttség útján kéri a kormányt, egy a rendkívüli segély azonnali folyósítására, mint a fizetés és lakbér megfelelő rendezésére. Nyomatékosan hangsúlyozta a gyűlés a vasutasságnak a háború okozta és más alkalmazottakhoz nem mérhető rendkívüli nagy munka teljesítményét. A gyűlés Kuthi Imre indítványára kimondotta még, hogy a tisztviselők kölcsönök konvertálására, nevezetesen a több helyen levő drága kölcsönöknek egy helyen felveendő olcsó és hosszú lejáratú kölcsönrel leendő kicserélésére a kormány támogatását és közreműködését kéri.

Felhívás. Az 1892. évben dícső emléktől József főherceg ő cs. és kir. Fensége védnőksége alakult Első biztosító intézet katonai szolgálat esetére élet és gyermekbiztosító társaság msz. módot akarván nyújtani még azon biztosított feleinek is, akik ez idő szerint készpénzfelesleggel nem rendelkeznek, hogy a VI. hadi kölcsön jegyzésében részt vehessenek, felhívja mindazon biztosított ügyfeleit, kiknek biztosítása 1917, 1918, 1919, 1920, 1921-ben lejár, hogy a biztosított tőke 50 százaléka erejéig VI. 6 százalékos hadikölcsön az intézet útján jegyezhetők. Az intézet kötelezi magát ezen jegyzéseket eszközölni, a hadikölcsönért járó összeget előlegezni, anélkül, hogy a feleket bármilyen kamatvesztés érhetné és a biztosítás esedékességekor a hadikölcsönkötvényeket a kibocsátási árfolyamon kiszolgáltatni és elszámolni. A hadikölcsön jegyzők névsora hírlapilag közzé fog tétetni. Az intézet debreceni vezérigazgatója (Piac-utca 77.) készséggel szolgál tájékoztatással.

Kecskék eladása. A városi gazdasági ügyosztály közli: Gruner Lipót gazdasági tanácsnok a több helyről megnyilvánuló kívánság folytán a kisebb igényű háztartásoknak hussal való ellátása céljából 30 darab kecskét vásárolt, melyek a városi tejjelgazdaságban reggel 6—8 óra között tekinthetők meg és 120—144 korona árban megvásárolhatók.

Nagy tűz Gyöngyösön. Budapestről telefonon jelenti tudósítók: Magán értesülések szerint ma délután Gyöngyösön nagy tűz vész támadt és a város egyik utcája lángokban áll. Eddigi hírek szerint leégett a nagytemplomban, az iskola és sok magánház. A távirati és telefonösszeköttetés Gyöngyösi megszakadt. Hivatalos értesülések még nincsenek.

Vasutasok a fizetésemelésért. A vasutasok szövetsége vasárnap tartotta Budapest országos nagygyűlését, amely határozati javaslatot fogadott el, mely utasítja az elnökséget, hogy küldöttséget vezessen a kereskedelmi miniszterhez, tárja fel a vasutasok nyomorát és százpercentes fizetésemelést kérjen.

Menekültek imaháza. Safrin Jakab galíciai menekült rabbi bejelentette a városi tanácsra, hogy galíciai menekült társai részére a Hatvan-utca 5. szám alatt imaházat kíván fenntartani. A városi tanács ehhez az engedélyt megadta.

Ottó gyermek-délután. Láposy Erzsike és Ökrös Erzsike tanítónők által rendezett Ottó gyermek-délután egy erkölcsileg mint anyagiilag fényesen sikerült. A szereplők egytel egytel kiváltak, azok a kis apróságok igazán élvezetelt nyújtottak játékaikkal. A tiszta jövedelem — dacára a csekély belépti díjnak és a sok kiadásoknak — mégis 312 korona 33 fillér volt, melyből 162 korona 33 fillért a Katona-Othonnak, 150 koronát pedig a ref. tanítók segélygyűlésének juttattak. Felülfizettek: Raley nővérek 2 korona, Eisler Jenő 1 K, N. N. 1 K, N. N. 1 K.

Köztestviselők háborús konyhakeresztete. Az epreskeri tisztviselői parcella tulajdonosok alakuló közgyűlése folyó évi május hó 23-án, szerdán délután 5 órakor, a Tócskört mögötti tisztviselői parcella tulajdonosok alakuló közgyűlése pedig folyó hó 25-én, pénteken délután a városháza közgyűlési termében lesz megtartva. A parcella birtokosok ez uton kéretnek fel a teljes számban való megjelenésre.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnok, jó barátok, kártársak és ismerősök, kik kedves fiunk: Ifj. Várady Ferenc végtisztességtelén részt venni, ezzel mérhetetlen nagy fájdalomunkat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1917 május 22. Várady Ferenc és családja.

Árverés a vasárnál. A felek által ki nem váltott, kézbesíthetetlen árúk elárverezése az állomásán, a toher kiadási rak-tárban folyó évi május hó 25-én délelőtti kilenc órakor fog megtartatni.

Elvesztett egy nő duplafedelű aranyóra. Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül Darabos-utca 28. szám alatt.

Iskolakönyveket és más könyveket legjobban áron vásárol az Antalfy József könyvkereskedő-cég Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Egy erélyes
munkafelügyelő
kerestetik
felvételre.
Patkógyár

Gazdasági és irodai
gyakorlattal bíró 18
éves hadmentes —
nagytermetű fiatal-
ember az isk. szün-
idő tartamára
gazdaságba
állást keres.
Címje kiadóban.

1218—1917.

Árverési hirdetmény

Néhai Hatará Györgyné Barna Natália hagyatékához leltározott ágy, komót és ruhanemű a Csapókeret, Kinizsi-u. 32. számú háznál 1. évi május hó 24. napján, délután 4 órakor tartandó árverésen eladottnak.

Debrecen, 1917. május 18.

Sinka Gyula,
letárbírtos.

Eladó házak.
Rákóczi-u. 26. sz.
és a
Kölcsey-u. 16. sz.

házak haláleset folytán azonnal eladók. — Felvilágosítást nyújt az örökös megbízottja

Rákóczi-utca 26. sz.
alatt, az udvarban jobbra.

1296—1917. ha. sz.

Árverési hirdetmény.

Néhai Battyán János hagyatékát képező ágyak, asztal, komót és háztartási eszközök folyó évi május 25. napján, pénteken délután fél 4 órakor, Csillag-u. 50. szám alatti háznál tartandó nyilvános árverésen eladottnak.

Debrecen, 1917. május 19.

Sinka Gyula,
letárbírtos.

Debreceni Ujság
1917/46

Ajánlat

Zsirus-szóda
kilója 3 korona, raffia, rozgálé, utt firneisz, — legolcsóbban kapható: Glück, Péterfia 76. 5577

Varrógépet
ujat jutányos árban — kaphat: Grünfeldnél, Nyomató-u. 2., udvarban, Csapó-utca mellett 5228

Cukorka
140, csokoládé és deszs-tertek viszonteladásra legolcsóbban kaphatók: Glück, Péterfia 76. 5578

Talp
tisztázót stucco talp — dadrabok kilója 13 kor. Hunyadi-u. 22. 5913

Kávé
vegyes kilója 8 korona, vizes és ecetes ugorka legolcsóbban kapható: Glück, Péterfia 76. 5579

Női
leány kulapok újja alakítását, díszítését elvállalunk: Tóthai-utca 22. 6051

Peronospora
fecskeendő, vörösréz put torma' 80 koronáért. — Ugyazintén kerti locsolók hódgóból nagy választékban kaphatók: Kovács Gyula vasüzletében, Luka szálloda — mellett. 6053

Jóminőségű
borok kaphatók 50 literen felüli mennyiségben. Ertekezhetni a fogyasztási adóhivatalnál Széchenyi-utca 3. 6063

Kiadó
kapuadatti, különbejárattal csinosan butorozott utcai szoba, előszobával, villanynyal, csöndes udvar. Garai-u. 17. 6120

Tankönyvet
mielőtt eladná, feltétlenül vigye: Harmathy antiquariumba, Fővászkert 14. 6146

Manicűrözni
házhöz megyek. Cim: Eötvös-utca 42. 6159

Trágyát
egész nyáron szekereként 6 koronáért kihordatok. Jelentkezni kell: Degenfeld-tér 10., kávémérésbe. 6175

Permetező
javítást vállalok, Wunder Mór műbájos. — József kir. herceg-utca 24. 6036

Fehőrnemű
varrás, hímzés elvállalunk, előnyomda, dust választékban. Szent-Anna 2. 6060

Csusz,
kőszívnyóval használjon híres Király balzsamot, Grász Nagy Ferenc — Arany egyszarvu gyógy szertár. 6036

Korai
zöldseg palánták, fajtisza meghál nevelve, megrendelhetők: Méliusz-tér 13. 6091

Egy
Barna-utcai emeletes s egy honvéd-utcai földszintes ház, mindkettő már adómentes, eladásvárat vagyok megbizva. Ertekezhetni velem: — Hunyadi-utca 5. sz. alatti ügyvédi irodámban Dr. Fuchs Ignác. 6095

Úgyes
manikűrözni női apcattal tudok több ur helyekre. Tessék jelentkezni 3 órától 4 óráig. Nyil-utca 2. sz. 6087

20 százalékos
engedménnyel szőlő és 30 drb. szép őszi barackfa természetesen már most megvehető, illetőleg — lekötethető. Ertekezhetni Sestakert, Poroszlak ut 21. 7017

Gyakorlott
ápolónő privat házhoz elmegy beteg mellé. Cim: Csapó-utca 25. 6998

Utcai
emeleli butorozott — szoba Ferenc József-ut 31., azonnal kiadó. 7007

Egy
csinosan butorozott, 2 ágyas szoba, 1 vagy 2 személy részére kiadó. Piac (Ferenc József) utca 58. szám, II. lépcső, 4. ajtó, földszint. 7008

Papp Imre
szobabeszédes és mázoló elvállal mindenféle — festést, szobafestést, — mázolás, vasrácfestést a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig, jutányos árért. Levelezőlap hívásra megyek. Debrecen, Zápolya-utca 2. szám. 7009

Házteléri
valódi posta faládákat, 35 dekagramhoz fadozókat kicsinyben — nagyban kaphatni. Viszonteladónak árendmenny. Megyeház mellett, Piac-utca 56., udvarban bent. Fadozó vállalat. 7002

Villamos
világítás, villamos — osengő szereléseket és javításokat vállal: Magyar Villamosági Vállalat, Török Bálint-u. 2. szám. 7001

Két
modern, világos egy-másba nyíló kis emeleti szoba kiadó butorozva. Ertekezhetni Péterfia 48., emeleten, délután 2-4 óra között vagy reggel. 6083

Továbbos tűzhelyek
nagy választékban legolcsóbban Nagy vaskezeskedőnél. Csapó-utca 62. 6080

Jékarban
használt butorok, legolcsóbban beszerzhetők, Kossuth-utca 41. 6089

Gummi
permetezőhöz, legolcsóbban Nagy vaskezes kedőnél, Csapó-utca 68. 6081

Kiadó
2 butorozott különbejárattal, fűtőrára nyíló erkélyes szoba Halvan-utca 2. 6075

Kereslet

Arany-észlelt,
brilljánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Magános házat

négy. 3t szobából állót, november hó elsejére több évi bérletre

keresek.

Cim a kiadóhivatalban.

Munkásnök
munkás-nyok és gyáriszolgálat azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 142

Használt
beres hordót, taposó és srófós káposztás kádat minden nagyságban és mennyiségben veszek: Báró, Györfly Miklós hordó gyáros, Nap-utca 4. szám. Telefon 12-83. 5925

Kifutóleány
könyvvel azonnal felvétetik. Szent-Anna 14. Tetsde. 6108

Egy
bejárónő azonnal, esetleg június hó 1-től felvétetik. Nyomató-utca 5. sz. alatt. 6160

Elektrotechnikus
műszerész tanulók és gyakornokok felvétetek Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. 6177

Borsprót
veszek. Lármilyen mennyiségben. Hídlás deszkák, permetező, bor-erészlő kőtől. Lőrfeleles, hintó eladó. Czabán üzlet, Czegléd-utca 22. 6204

Vasárnapi
napokra egy jó zongorista keresetek: Meteor mozgó. 6907

Egy
rendes takarítónő azonnal felvétetik az Arany Bika fűrészen. 6993

Majors
kisebb majorságha felvétetik. Méliusz-tér 13. 6992

Használt
butorokat a legmagasabb árban veszek. — Kossuth-utca 41. 6988

Takarítónő
felvétetik lakás és fizetésért, Szappanos-utca 16. szám. 6986

Zálogjegyeket
hármiről legmagasabb árban veszek. Bethlen-utca 64 szám. 6973

Házmesternek
esetleg női is azonnal felvétetik. Jelentkezhetni. Nyomató-utca 7. szám alatt. 6976

Felétlenő
megbízható gyermekápolásban jártas idősebb nő keresetek két éves leányka mellé. — Cim: dr. Forró fhdgy. Király-utca 4. 6978

Kondorosi
műszermokológgyár — Ingven inkásért házhoz veszetik. Ertekezhetni Debreceni gazdák bankjában. Kossuth-utca 17. 6977

Fodrászegéd
azonnal felvétetik. Hunyadi-utca 26. 6972

Német
leányt keresek a gazdasági akadémiára (Pallagrá) 10, 8 és 5 éves gyermekeim mellé. — Cim a kiadóhivatalban. 6990

Német
kisasszony 1-2 gyermek mellé állást keres. Cim: Marie Sealeczek Lonkau Osterreich-Schlesien. 145

Oláh
András Balmazújvárosi lakosnak elveszett két csikója, egy három éves V. J. piros fej kanca és egy éves O. A. farkos csikó. A megfoglaló szolgálatban Balmazújvárosi községéhez, ahol illő jutalomban részesül. 6994

Felügyelő
ruhakezelő intézetbe vagy másból állást keres. Leveleket a kiadóhivatalba. Felügyelő címen kerék. 7016

Villát
bérlelnék már mostantól kezdve. Ajánlatot kérek Frankel Jenő — Arany Janos-utca 60. Telefon 75. 7015

Házvezetőnő
vagy gazdasszonyi állást keres magánosnő a háztartás közele-belső ágában teljesen jártas vidékre is megy. Leveleket „Megbízható” címen a kiadóhivatalba kérek. 7017

Úgyes
ujazgatók jó fizetésért felvétetek. Széchenyi-utca 51. szám. keresetpótlat. 7011

Gyakorlott
vasalónők darabszámot festett ruhákhoz felvétetek. Konec, Arany János 16. 6999

Egy
úgyes leány, ki cipő üzletbe már alkalmazva volt és a varráshoz is ért, kiszolgáló leányt felvétetik. Kovács J. Csapó 18. 7000

Úgyes
varró leányokat 4. 5 korona napi díjjal felvesz Fülöp Mariska, Piac 7. 7010

Jobb leányka
5t éves gyermekekhez felvétetik. Schreiber, Darabos 29. 7003

5 éves
szőkés szőrű, barna, nőtény vadászokutya. Freja névre hallgat — szombaton este elvesztet A megtaláló, ki Széchenyi-utca 6. szám alá Váradi Szabó Jánoshoz vissza hozza, illő jutalomban részesül. 6966

Elveszett
egy sárga dakszli. — Pék névre hallgat. — pesti kutya árammal. A megtaláló illő jutalomban részesül, Piac-utca 75 II. 6964

Tisztességes
mindence leány, ki a főzéshez is ért, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Mester-utca 43. 6968

Egy
szülésznő állást keres, ápolónőnek. magános beteghez azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban. 6963

Hónapos
mosónő, ki szőpen mos és veszi azonnal felvétetik. Kossuth-u. 33. 6971

Laboráns
asszonyt vagy leányt keresek. Jelentkezni lehet Mester-utca 43 6967

Egy
alsó kereskedelmi végzet tanuló a szűnidei vakációra alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 6965

Sötétkék
női szövegek átadók.
Cim a kiadóban.

Takarítónő
kis családdhoz, délelőttre felvétetik. Szappanos-u. 3. 6970

Ercsényi
segéd, jó fizetéssel felvétetik. Hajat veszek. Boczán fodrász, Hadvan-u. 2. 6996

Eladás

Eladó
ház. A Péterfia-utca 80 számu sarokház eladó. Ertekezhetni lehet Kovács Andrásnál, Nagy Várodon, Zal Ferenc-u. 2. szám alatt. 132

Gáz-lira
és felszerelés, üveg tülpán és szabályzó együtt vagy külön-külön eladó Cim a kiadóhivatalban. 110

Eladó
a monostorpályi uton, gróf Degenfeld szőlő telep és a nagy szőlő telep között az iskola mellett 46-24 hold föld. Balogh. Árpád-tér 5. 5968

Boreladás
kötűnő rizling borok 340-tól 3 k 50-ig. Palack érett ó borok 3 K 80. Tokaji szomorodni — gyögyborok. Varga-utca 34 Telefon 10-24. 5982

Csészlőgarnitúra
hatos, teljesen felszerelve eladó. Megtekinthető Csapó-utca 86., fűszerüzlet. 6066

Eladó
földek, az Ondódon 3 h. 1000 □-ól és a Csusán 8 hold földeladó. Ertekezhetni Péterfia-u. 16. sz. I. emelet. 6100

Eladó
az István-gőzmalom mellett egy nyaraló telek, 3 szobás laképülettel. Cim a kiadóhivatalban. 6101

Eladó
Péterfia-utca elején, — egy I. emeletes épület, 3 nagy modern lakással. Cim a kiadóhivatalban. 6102

Villatellkek
eladók a Sestakert legeljén. Ertekezhetni: Péterfia-u. 16. sz., I. emelet. 6103

Eladó
a Varga utca 30. számú ház. Cim a kiadóhivatalban. 6104

Eladó
modern festett házszoba butor, konyha berendezés, konyhai és asztali edények. Bevonulás miatt eladó. Csapókert Kurucz-utca 62. 6142

Tisztinyeren
teljes felszereléssel, — felmentés miatt olcsón eladó. Debrecen, Bethlen-utca 43. 6148

Egy
teljesen új, ramek hangzó gramofon eladó, 16 lemezzel, a Hunyadi malomban. Díszesregi-ut 22. szám alatt. Vágóhid-ontul 6151

Eladó
olcsó Áron 1 drb. új — kémporszóró, 1 drb. — maza. 1 drb. mákdaráló 1 drb. fűzede máza sulyokkal. 1 drb. konyhai homokfűtő 4 üléses fűzede kocsi egy és két lóra. Király fűszerüzletébe. 6213

Eladó
ház vagy bérbe kiadó, 24 éve fennálló jó menettől üzlet. Kedvező feltételek mellett. Mester-utca 45. sz. 7018

Eladó
potom árért a Csapó-u 86. számu sarok ház — három utcai fronttal — üzletek, lakások benne, villany és vízvezeték bevezetve, esetleg földdel vagy szőlővel vagy egy kisebb urt hazzal is elcserelehető. Ugyanokéket díjazok. Ertekezhetni — ott a hzzban. Buda József úrral, Kocsiszín, istálló is van e háznál. 6214

Egy
komót és szifon eladó. Bundi-utca 14. 7014

Egy
foxi, patkányfogó eladó Ertekezhetni Áron Üzlet, Csapó-utca 28.

Egy
nagy asztali sparhet — vízmelegítővel eladó. — Csapó-u. 63. 6248

Eladó
jó karban elvő ágy, asztal, tükör, sparhet, Erzsébet 6. 7019

Egy
új egyfogatú stráfkocsi, egy taliga olcsón eladó. Miklós-utca 48. 7012

Eladó
Ferenc József kabát és mellény, finom anyagból centrálbabin nagy varrógép. Varga-utca 42., 2 ajtó. 7004

Csészlőgarnitúra
nyolcas, jó karban levő teljes felszereléssel jutányos árban eladó. — Lázár Antalnál, Hajdúszoboszlón. 6962

Eladó
kötűnő fekvőő, egyszerű ház, több kis lakással Eötvös és Ajtó-utcarra nyílik. Ertekezhetni Péterfia 48., emeleten, délutáni órákban. 6984

Erős
féderes kézi kocsi, Kúlsó vásártér 10. eladó. 6985

Eladó
villa 5 szoba, nagy veranda, nagy konyha, — cseledei szoba, villany világítás valamint egy kúron lakás, egy szoba konyha, nagy fűszer 2 és fél katasztrális hold gyümölcsös és veteményes kert. Tócskért. — István-utca 45. Tulajdonos Szent-Anna 31. I. emelet. 6979

Két
16, 16 szerszám, 2 kocsi, 1 vagy 2 ló után fekezőre festett féderes (homokfűtő) 1 jó karban levő; stráf és 1 drb. igaz székér lehetőleg együttesen. Bevonulás miatt eladó. Megtekinthető: reggel 8 ig. délben 12-től 14 3 ig. Kepes Sándor, Virág-u. 11. Telefon 11-73 6974

Fekete
férfi öltöny, fekete és világos női selyem ruha eladó. Lorántffy-u 38. 7006

Egy
12 éves leányára való fehér babos grenadin ruha eladó. Timár-utca 44. szám. 7005

Regények.
Bátoriék Ibovkája, regény egy kötetben. Ára 1 korona. Kis angyalom Rendkívül érdekes regény. Ára egy korona. Diszkófében két korona. Paraszthúzó. Népszöveg 3 fonyásban. Ára egy korona. Nem házason meg suha. Magyarság. Ára 30 fillér. Kapható a kiadóhivatalban.